

LG杯围棋赛决赛

柯洁先拔头筹

羊城晚报讯 记者葛万里报道：第25届LG杯世界围棋棋王战三番棋决赛昨日在线上打响，首局比赛，中国围棋“第一人”柯洁九段执白中盘完胜韩国新锐棋手申旻埙九段，赢得开门红。

已八次夺得世界冠军的柯洁，在本届LG杯赛中先后战胜朴键昊、申真谔、元晟溟和下相壹，连斩四员韩国大将，首次杀进总决赛。昨日，柯洁与同样首次闯进LG杯决赛的申旻埙展开较量。猜到黑棋先行的申旻埙以常见的“星·小目”布阵，前半盘较量，双方势均力敌，局势波澜不惊。

进入中后盘争夺，柯洁祭出擅长的“治孤流”战术——先抢占三个角地，保持实地领先优势，然后再分头治理下方、右边和左边三块孤棋。拥有外围势力的申旻埙，尽管先后向三块白棋发起猛攻，但都收效甚微。关键时刻，黑棋又下出缓手，让上下两块白棋连成一片，白棋即时胜率大幅上升至90%以上。此后，申旻埙孤注一掷，强杀左边“白龙”，结果让柯洁抓住黑棋露出的破绽，反杀“黑龙”成功，棋局戛然而止。

赛后，柯洁在接受采访时表示，赛前一宿没睡，没想到能够取胜，“昨天半夜一点我忽然醒来了，就睡不着觉。然后我就爬起来在网上看看有没有人能跟我下棋，后来硬躺回去到天亮。今天我这个脑子，精神状态不是很稳定。所以今天这场比赛赢也是完全没想到，本以为（自己）会是场脆败。”

明天，双方继续进行第二局比赛，柯洁若能获胜，将成为围棋史上最年轻的“九冠王”。

关注国足

海口集训期间将对阵中超球队——

两场热身赛含金量不高

羊城晚报讯 记者林本剑报道：中国男足在海口的集训时间已经过半，已于2月5日和9日分别与河北华夏和长春亚泰热身。这是在特殊时期的无奈安排，国足已有一年多无正式比赛，非常需要热身赛来检验集训成果，但多方面因素决定这两场热身赛的含金量并不高。

国足此次集训入选的球员都是各俱乐部的主力，联赛的当打球员，教练组显然把这次集训当作世界杯预选赛亚洲区40强赛前难得的磨合队伍，提升技战术水平的机会，而不是像上一次集训那样只是考察年轻球员，更广泛地为国足选材。就连此次安排的五天两场热身赛，也是模拟世预赛的比赛节奏。

此次热身赛的两个对手，河北华夏是李铁执教过的球队，长春亚泰是“升班马”，整体实力都不算强。

两队目前的冬训阵容均残缺不全。长春亚泰只有22名球员参加冬训，目前阵中仅有两位去年征战中甲的外援，从去年亚冠冠军蔚山现代引进的巴西前锋儒尼奥尔还未到队。河北华夏没有与去年的主教练谢峰续约，目前连主教练都还未确定，上赛季从广州恒大租借来的高拉特新赛季不会留队。华夏队目前阵中的两名外援马尔康和保利尼奥虽在海，但要到2月5日才能解禁与球队汇合，因此参加与国足的热身赛机会并不大。

两支足球队现阶段冬训的重点都是储备体能，在技战术上并没有太多的安排和演练，尤其是连主教练都没有的河北华夏；指望这两个对手在热身赛中全力以赴，给国足出难题恐怕不现实。

集训期间与中超、中甲球队热身，国足已不是第一次。去年1月和5月，国足就曾先后在广东和上海的两次集训踢了四场热身赛：以8比0大胜沈阳城市建设，以1比0小胜武汉卓尔，以4比1战胜上海上港，以4比0完胜上海申花；国足共进17球，平均每场进球数超4个，而且仅失1球。不过，这四场热身赛的前两场和这次一样，对手都是冬训期间的球队；后两场热身赛，对手阵中的国脚被抽走，比赛心态也完全不一样，因此国足内外当时对大胜都保持较为理性的心态，并没有过多赞誉。

当然，对于国足来讲，在通过热身赛检验队伍的同时赢球，从而提升士气和信心也颇为重要。

西甲·焦点

巴萨负债累累 却怪赚钱功臣

梅西(上图，新华社发)在巴塞罗那四年总共5.55亿欧元的税前薪水引发轩然大波。这位超级巨星似乎成了巴萨巨额负债的罪魁祸首，然而，一些圈内人士和专家却并不这么看。

俱乐部主席候选人力撑

巴萨即将进行俱乐部主席选举，候选人之一的丰特接受采访时谈到梅西近期被泄露的事件。他表示，巴萨的财政危机并不是因为梅西的薪水。

丰特明确表态：“如果我赢得了选举，将会认真调查梅西合同的泄露事件，查清楚是谁在背后捣鬼，了解梅西合同的人并不多。”他还表示：“利用巴萨俱乐部最脆弱的时刻，有些人在坑害俱乐部。我们应该保护巴萨，同时保护巴萨最重要的资产梅西。”

近几年，巴萨在库蒂尼

奥、登贝莱、格列兹曼身上花去的转会费超过4亿欧元，只有格列兹曼本赛季开始找到状态，库蒂尼奥和登贝莱都远远达不到俱乐部的预期。丰特表示：“毁掉巴萨的不是梅西的合同，而是俱乐部近年来的一系列决策失误。内马尔转会离队之后，我们在引援上花费了巨额资金。”

他认为，“梅西摧毁巴萨”的说法绝对错误。恰好相反，正是梅西这些年为巴萨带来所有荣誉。因为新冠肺炎疫情，俱乐部收入锐减，放大了原本已经存在的经济问题。巴萨必须调整工资结构，但不只是梅西的薪水，而是整个球队的薪水结构。

梅西与巴萨的合同将于6月30日到期，丰特认为，巴萨应该全力争取与梅西续约，用一个长期的规划来说服“梅球王”留下。梅西被曝光的天价合同是2017年至2021年的，

丰特说：“作为世界最佳球员和巴萨历史最佳球员，梅西应该获得他应得的薪水，但今后也应该适应俱乐部的新形势。希望梅西与巴萨之间的爱能够长久持续下去。”

经济学家做一道算术题

在西班牙一些经济学家眼中，梅西完全配得上如此高薪，因为他给巴萨带来的收入远超过巴萨给他的。

经济学家希里亚表示：“梅西是巴萨日常收入的关键保障。他每年给巴萨带来的收入大约在2.5亿到3亿欧元之间，如果他的年薪是1.39亿欧元，那巴萨至少赚了1亿欧元。”

希里亚指出，由于担心梅西可能在本赛季结束后离开巴萨，很多赞助商都选择一年一年与巴萨续约。如果梅西离开巴萨，这支西甲豪门的号

召力就会大打折扣。

阿赫拉尔姆曾在巴萨负责赞助事务，他也表达了类似的观点，与巴萨合作的赞助商现在都不敢续签长约，而是签短约。这些赞助商都不知道如果失去梅西，巴萨品牌价值会是怎样。

阿赫拉尔姆还透露了一个有关巴萨夏季商业比赛的统计数据：“在过去5年的俱乐部商业比赛中，50%的收入依赖于梅西。”

梅西不仅是巴萨的台柱子，更是西甲的招牌。克鲁斯是西班牙体育商业方面的专业人士，他表示，梅西离开西甲将影响电视转播权的谈判，西甲的赞助收入也将受到影响。西甲的国内电视转播权将于2022年到期，国际转播权将在2024年到期，如果没有梅西，转播收入肯定下降。

羊城晚报记者 刘毅

亮话体坛

合同曝光后，梅西不会回头

元。焦头烂额之际，梅西的天价合同疑似被公开，很容易就让人联想到梅西近期被泄露的事件。巴萨必须调整工资结构，但不只是梅西的薪水，而是整个球队的薪水结构。

从曝光者的信息来源看，这份合同有一定的可信性，但同样存在很大的误导。首先，只有完成所有的合同条款，梅西才能拿到这笔巨款，但事实上梅西有很多友谊赛并未参加，根本无法达到薪水的最大值；其次，梅西的薪水确实大概率高于C罗，但同样值得注意的是，C罗几度转会，新东方家都需要付出上亿欧元的转会费，梅西则是一直待在巴

萨，因此，俱乐部为梅西真实承担的费用，其实并没有薪水体现出的巨大差距。

更为重要的是，合同是梅西和巴萨之间经过反复商讨、双向认可之后签订的，没有哪一方是被迫的，应该尊重并履行合约，而不是一边付钱一边“骂骂咧咧”，这是最基本的契约精神。

这份合同，大概率是目前巴萨管理层向媒体提供，以此将巨额负债甩锅给梅西。这样对待一位十几年来为巴萨带来无数荣誉和赞助商的功勋球员，实在令人不敢恭

维。而且从合同被披露后巴萨球迷的反应来看，恐怕也令管理层感到失望，更多的巴萨球迷并没有像他们预想的那样对梅西“义愤填膺”。

或是真的愤怒，或是装模作样，如今梅西和巴萨双方都准备起诉曝光合同的媒体。无论如何，经此事件之后，梅西和巴萨的关系不可避免地进一步恶化。梅西在本赛季末就可以自由身离开，虽然他的身价决定没有多少下家敢轻易接手，但他已决定从诺坎普出走，越来越不可能回头。

羊城晚报记者 赵亮晨

意大利杯·前瞻

客战国米，尤文保平争胜

有进球，但上轮联赛踢得愈发有大将风度。1月28日在意大利杯比赛，尤文以4比0大胜帕尔，C罗获得轮休机会，也算是为本场比赛“充电”。边锋库卢塞夫斯基本轮意甲停赛，本场可以复出。在皮尔洛调教下，尤文中场控制能力渐入佳境，尤其是去年夏天由巴塞罗那投奔而来的巴西中场阿图尔进步很快。

国米上周末在意甲表现也很好，主场以4比0大胜贝内文托，整场防得对手一次射门都没有。劳塔罗打破过去六场的进球荒，卢卡库梅开二度。

首席射手卢卡库本场停赛，主力右后卫阿什拉夫同样停赛，国米在进攻端少了两个“爆点”。在两支球队的上一场交锋中，卢卡库虽然没有进球，但在与尤文后卫核心基耶利尼的对抗中占据上风，这位“攻城锤”客观上为队友赢得进攻空间。卢卡库不上场，国米的攻击力可能大打折扣。

尤文少帅皮尔洛执教经验不足，但学习能力很强，可能从上次对国米的失败吸取了经验教训。比赛仍旧只能空场进行，会削弱国米的主场威力，看好尤文保平争胜。

羊城晚报记者 刘毅

英超·观察

热刺连败，问题何在？

热刺昨天做客以0比1爆冷不敌英超第21轮对手布莱顿，暂列积分榜第6位，与榜首的曼城已拉开11分的差距。热刺身后的埃弗顿、维拉均还有一场补赛要打，若两队皆能在补赛中取胜，热刺的排名可能进一步下滑。

赛季初期的热刺状态极佳，势如破竹，一度领跑积分榜，曾看到夺冠的希望；但随后兵员不充足的问题逐渐暴露，加上球员的比赛积极性下降，成绩一落千丈，去年12月仅收获一场联赛胜利。

今年1月，热刺一扫颓势，似乎再一次看到希望，但最近的两连败又使球队陷入低谷。穆里尼奥率领的热刺究竟怎么了？

“凯恩是他们的超级明星，是主角，一次次地拯救球队。你可以说，没有凯恩，他们的表现不像是一支合格的球队。今天他们的表现，我认为很凄惨！”名宿索内斯这样评论。

在上轮对阵利物浦的比赛中，凯恩脚踝受伤，不得不休战数周。穆帅昨天将贝尔温放在最前面，孙兴慜和贝尔位于其两侧，但锋线三人的齐齐哑火，让热刺逐渐失去获胜的希望。

对热刺而言，凯恩不只是自己进球，本赛季还为队友送出11次助攻，排在英超第一位。在凯恩休战期间，热刺的锋线显得格外挣扎。孙兴慜没有了凯恩在旁协助，踢得

体坛热点

2020年世界羽联年终总决赛落幕 强者恒强，黑马频现

2021赛季，世界羽联赛事重启选择泰国三站赛事作为起始，少了中国和日本两支强队参赛，三站比赛的冠军之争仿如复制：泰国公开赛第一站四项冠军(除女双之外)获得者和泰国公开赛第二站全部五项冠军获得者都跻身世界羽联总决赛决赛。

总决赛昨天落幕，回顾三站比赛，中国台北队共收获四金成为最大赢家，丹麦队和泰国队各有三金入账，西班牙队和韩国队也各有两金，印尼队则有一金落袋。

进入2021年，世界羽联把两站1000级别的泰国公开赛以及2020年世界羽联年终总决赛都放在泰国举行，连续三周背靠背打完，除了检验去年大半年各协会闭门训练的质量外，漫长赛期更考验选手们的体能储备。虽然少了因担心选手健康得不到保证而退赛的中国队、因桃田贤斗感染新冠肺炎被迫全队退赛的日本队，但其余顶尖高手基本上都参赛，还是令这三站比赛颇具看点。

大半年没有国际比赛，显然并没有打乱丹麦男单阿萨尔森、西班牙女单马琳备战东京奥运会的节奏。两人获得两站泰国赛的单打冠军，均闯入总决赛决赛，虽然分别不敌安东森和戴资颖仅得亚军，但连续三周的续航能力令人惊叹。两人都有一个共同点——除了把过去打法特点淋漓尽致地表现出来外，还在比赛中表现出前所未有的耐心和淡定。去年阿萨尔森新晋为奶爸，马琳则遭遇父亲离世的打击。

从三站比赛来看，在昔日的欧亚强队中，印度和印尼两强表现不如预期，印度名将辛杜、斯里坎斯，印尼名将金廷等均颗粒无收，显示他们的训练质量不高。而丹麦、西班牙、中国台北、韩国等队均表现强势，阿萨尔森、马琳等强者恒强，新锐选手安洗莹(韩国女单)、李美妙(泰国女单)等“黑马”也有突出表现。待3月的奥运积分赛重启后，世界羽坛势必又进入混战。

羊城晚报记者 苏苻



李洋/王齐麟成为泰国三站比赛最大的“黑马”图/视觉中国

CBA·焦点

摩尔神勇，全队低迷

广州队不敌季后赛席位竞争对手四川队

羊城晚报讯 记者郝浩宇、实习生雷怡婷报道：CBA第二阶段比赛昨晚继续在浙江诸暨进行。在一场事关季后赛席位的关键战中，广州队以91比104不敌四川队，暂以14胜21负的成绩排在第13位。

这是两队本赛季首次交手。上一轮，四川队战胜了联赛排名第五的吉林队，而广州队则力克季后赛席位的直接竞争者山西队。两队排名接近，因此对这场比赛都有极强的求胜欲望。

首节面对四川队连续的快速进攻，广州队的防守一时乱了阵脚，好在摩尔挺身而出，不至于被四川队拉开分差。广州队在首节仅获19分，其中摩尔独得17分。随着广州队中远距离投篮逐渐投入，在第二节结束时反超了对手；但四川队在第三节调整后，在第四节中段已将分差拉至20分，杀死了比赛的悬念。

哈达迪的核心作用在比赛中体现得淋漓尽致，虽然此役他得分不多，但他在内线的防守给广州队造成了相当大的麻烦，无论是哈斯还是斯丹茨都无法撼动哈达迪在内线的地位。不仅内线受限，广州队在外线也没能找到手感。广州队在下半场时准度全无，全队在比赛中显得过于急躁，进攻手段较为单一。

此役摩尔砍下42分，无奈其余队友均不在状态，除摩尔外仅祝铭震得分上双，两人实在难以挽救整支球队的低迷。在赛后的新闻发布会上，广州队主教练郭士强反思：“这场比赛，球队做得不是很好，球员的专注力不够集中，进攻命中率太低，并且对于对手的防守做不到位，配合和执行力度都不够。”

广州队没能抓住提升排名的好机会。本赛季，广州队展现出斗志和拼劲，但难以长期维持好状态，从现在的表现来看，还不具备季后赛球队应有的水平。下一轮，广州队将面对已遭遇五连败的上海队。

“南派武功研讨会”在东莞举行



曹日强师父演示佛拳

羊城晚报讯 记者徐扬扬报道：广东省南派武功研究会日前在东莞市厚街镇大塘村举办“南派武功研讨会”，来自省内外的专家学者和当地武术流派的代表三十多人出席。

广东省南派武功研究会主席张南表示：“过去的社会环境使得

击，人生中的悲喜或多或少转化为事业上的动力，东京奥运会，他们将是中国队冲金最大的阻碍。

中国台北队男双选手李洋/王齐麟成为泰国三站比赛最大的“黑马”，他们从未夺得过1000级别赛事冠军，这次却一口气捧回三座冠军奖杯。虽说男双不少强力组合缺席，令这三冠少了一些含金量，但两次战胜印尼组合阿山/亨德拉，还是证明了他们的实力，这对新锐组合很可能在东京奥运会上充当搅局的角色。中国台北女单选手戴资颖通过三周比赛慢慢找回了状态，前两站均在决赛输给了马琳，总决赛终于翻盘，第三次夺得总决赛冠军，捍卫了女单世界第一的尊严。

女双和混双由于中日选手缺席，令韩泰两队成为受益者，泰国混双选手德差蓬/沙西丽捧回三金，韩国女双除了首站意外被印尼老将波莉/拉哈尤抢得一金外，后两站比赛都包揽冠军。相信随着中日两队重新加入战局，将不会再让他们独美。

从三站比赛来看，在昔日的欧亚强队中，印度和印尼两强表现不如预期，印度名将辛杜、斯里坎斯，印尼名将金廷等均颗粒无收，显示他们的训练质量不高。而丹麦、西班牙、中国台北、韩国等队均表现强势，阿萨尔森、马琳等强者恒强，新锐选手安洗莹(韩国女单)、李美妙(泰国女单)等“黑马”也有突出表现。待3月的奥运积分赛重启后，世界羽坛势必又进入混战。

羊城晚报记者 苏苻